



नगर निगम, शाहजहाँपुर।  
प्रेस विज्ञप्ति



दिनांक— 23.07.2021

“वातावरण स्वच्छ बनायेगें, संचारी रोग भगायेंगें”

- नगर आयुक्त महोदय संतोष कुमार शर्मा द्वारा आज दिनांक 23.07.2021 को नगर क्षेत्र में सिंचाई विभाग स्थित नदीशाला व मघई टोला स्थित कान्हा गौशाला का किया गया निरीक्षण।
  - शासन द्वारा दिये गये निर्देशों के अनुपालन में नगर आयुक्त महोदय के निर्देश पर नोवेल कोरोना वायरस-19 तथा जे0ई0/ए0ई0एस एवं अन्य वैक्टरजनित रोगों की रोकथाम एवं प्रभावी नियंत्रण हेतु 01 जुलाई से 31 जुलाई तक चलने वाले संचारी रोग नियंत्रण अभियान के अन्तर्गत दिनांक आज दिनांक 23.07.2021 को नगर के विभिन्न क्षेत्रों में चलाया गया विशेष सफाई अभियान।
  - कोविड-19 महामारी के दृष्टिगत नगर आयुक्त महोदय संतोष कुमार शर्मा के निर्देश पर आज दिनांक 23.07.2021 को नगर के विभिन्न क्षेत्रों में वृहद स्तर पर कराया गया सेनेटाइजेशन का कार्य।
1. नगर आयुक्त महोदय संतोष कुमार शर्मा द्वारा आज दिनांक 23.07.2021 को नगर क्षेत्र में सिंचाई विभाग स्थित नदीशाला व मघई टोला स्थित कान्हा गौशाला का निरीक्षण किया गया। नगर आयुक्त महोदय द्वारा नगर क्षेत्र में सिंचाई विभाग स्थित नदीशाला में सफाई व्यवस्था को बेहतर किये जाने हेतु संबन्धित को निर्देशित किया गया। निरीक्षण के समय नगर आयुक्त महोदय द्वारा नदीशाला में नंदियों के रहने हेतु तैयार किये गये तीन शेड में भूतल पर मिट्टी पड़ी हुई पाई गई, जो काफी ऊबड़-खाबड़ है जिसको देख नगर आयुक्त महोदय द्वारा तीन शेड में निगम के अन्य स्थानों पर पड़े अनउपयुक्त रोड़ा आदि को उठवाकर डलवाये जाने और इसके ऊपर भट्टे की राविश अथवा मिट्टी डालकर अच्छा ढलान बनाया जायें, जिससे कीचड़ जमा न हो व नंदियों के लिये बनाई गई हौदिया में भरे हुये पानी को प्रतिदिन बदले जाने हेतु संबन्धित को निर्देशित किया गया। इसके अतिरिक्त नदीशाला में एकत्र गोबर तथा कूड़ा का निस्तारण कराये जाने हेतु निर्देशित किया गया। नगर आयुक्त महोदय द्वारा मघई टोला स्थित कान्हा गौशाला में पाया गया कि गौशाला के मुख्य द्वार पर आर0सी0बी0 की स्लैब पड़ी हुई होने के कारण उसमें गोबर आदि फँस जाता है, जिसके लिये नगर आयुक्त महोदय द्वारा संबन्धित को निर्देशित किया गया कि नाली में साफ-सफाई बनी रहें व कचरा, गोबर आदि इकठ्ठा न हो, इसके लिये मवेशियों के बाँधने के स्थान के मुख्य द्वार पर पड़ी आर0सी0बी0 की स्लैब के स्थान पर ओपन ड्रेन कवर लगा दिया जायें। नगर आयुक्त महोदय द्वारा बीमार व दुर्घटना ग्रस्त व घायल गौवंशीयों को सामान्य गौवंशीयों से एवं गर्वधारण किये गये गौवंशीयों, छोटे गौवंशीयों को यथासम्भव प्रथक रखे जाने हेतु संबन्धित को निर्देशित किया गया। निरीक्षण के समय नगर आयुक्त महोदय द्वारा पाया गया कि कान्हा गौशाला के पश्चिमी छोर पर लगी सोलर लाइट नीचे लटकी हुई पाई गई, जिसे तत्काल ठीक कराये जाने हेतु संबन्धित को निर्देशित किया गया। निरीक्षण के समय नगर आयुक्त महोदय संतोष कुमार शर्मा जी के साथ सहायक नगर आयुक्त अंगद गुप्ता, मुख्य अभियंता दिनेश चन्द्र सचान, महाप्रबन्धक जल रमेशचन्द्र रघुवंशी एवं अन्य अधिकारी कर्मचारीगण उपस्थित रहें।
  2. नगर आयुक्त महोदय संतोष कुमार शर्मा जी के निर्देश पर नगर में आमजन को विभिन्न प्रकार की बीमारियों से बचाने के उद्देश्य से नगर निगम, शाहजहाँपुर द्वारा नगर क्षेत्र में संचारी रोग नियंत्रण अभियान चलाया जा रहा है, जिससे नगर में सफाई व्यवस्था और अधिक बेहतर व नगर को एक अच्छा वातावरण मिल सकें। नगर आयुक्त महोदय संतोष कुमार शर्मा के निर्देश पर संचारी रोग नियंत्रण अभियान के अन्तर्गत नोवेल कोरोना वायरस-19 तथा जे0ई0/ए0ई0एस एवं अन्य वैक्टरजनित रोगों की रोकथाम एवं प्रभावी नियंत्रण हेतु एवं नगर में सफाई व्यवस्था को और अधिक सुदृढ किये जाने हेतु नगर निगम से सहायक नगर आयुक्त एवं अवर अभियंताओ व समस्त सफाई एवं खाद्य निरीक्षकों को नोडल अधिकारी व सहायक नोडल अधिकारी नामित किया गया है।

नगर आयुक्त महोदय द्वारा सभी नोडल अधिकारियों/सहायक नोडल अधिकारियों व कर्मचारियों को निर्देशित किया गया कि अपने आवंटित वार्ड की सफाई कार्य में अपनी सुरक्षा हेतु हाथ धोने, सेनेटाइजेशन और 02 गज दूरी बनाये रखने हेतु लोगो को जागरूक करते रहे। नगर आयुक्त महोदय संतोष कुमार शर्मा जी द्वारा समस्त सफाई एवं खाद्य निरीक्षकों को निर्देशित किया गया है कि इस अभियान के अन्तर्गत होने वाले किसी भी कार्य में किसी प्रकार की लापरवाही न की जायें। दिये गये निर्देशों के अनुपालन में समस्त सफाई एवं खाद्य निरीक्षकों द्वारा अपने-अपने क्षेत्रों में रोस्टर के अनुसार विशेष सफाई अभियान, सेनेटाइजेशन का कार्य, एण्टीलार्वा का छिड़काव एवं फागिंग का कार्य कराया गया। माइक्रो प्लान के अन्तर्गत आज दिनांक 23.07.2021 को नगर क्षेत्र के सफाई जोन-01 में सफाई एवं खाद्य निरीक्षक पवन कुमार की देखरेख में बाडूजई पेशावरी, सफाई जोन-02 में सफाई एवं खाद्य निरीक्षक हरवंश कुमार दीक्षित की देखरेख में मक्कू बजरिया, सफाई जोन-03 में सफाई एवं खाद्य निरीक्षक राजमंगल की देखरेख में बाबूजई, सफाई जोन-04 में सफाई एवं खाद्य निरीक्षक चन्द्रवीर सिंह सागर की देखरेख में रंगमहला एवं सफाई जोन-05 में सफाई एवं खाद्य निरीक्षक सुनील कुमार शाक्य की देखरेख में सराय कार्दियां में विशेष सफाई अभियान के साथ-साथ सेनेटाइजेशन व एण्टीलार्वा का छिड़काव व फागिंग का कार्य किया गया। इसके अतिरिक्त इस अभियान को सफल बनाने हेतु नगर निगम द्वारा अपने सभी संसाधनों का उपयोग किया जा रहा है। नगर आयुक्त महोदय द्वारा नगर निगम क्षेत्रान्तर्गत नागरिकों को शुद्ध पेयजल की व्यवस्था सुनिश्चित किये जाने हेतु पाइप लाइनो की टूट-फूट की मरम्मत एवं जल रिसाव वाले स्थानों को चिन्हित करते हुये उनकी मरम्मत कराने एवं समय-समय पर जल शुद्धीकरण के लिये दवाओ का प्रयोग किये जाने हेतु सहायक अभियंता (जल) को निर्देश दिये गये हैं। साथ ही सामुदायिक शौचालय, पब्लिक टॉयलेट आदि की समुचित सफाई व्यवस्था एवं रख रखाव सुनिश्चित करने के लिये नगर स्वास्थ्य अधिकारी को निर्देशित किया गया। नगर आयुक्त महोदय द्वारा नगर में बन्द पड़ी लाईटो को सही कराये जाने हेतु, शुद्ध पेयजल की आपूर्ति सुनिश्चित किये जाने हेतु, खराब हैन्डपम्पो को रिबोर कराये, टंकियो तथा टैंकरो की सफाई कराने हेतु सम्बन्धित अधिकारियों को निर्देशित किया गया। इस अभियान के अन्तर्गत रोस्टर के अनुसार दिनांक 24.07.2021 को निसरजई, मामूड़ी, हुण्डालखेल, किला, ख्वाजा फिरोज में सफाई का कार्य, सेनेटाइजेशन एवं एण्टीलार्वा का छिड़काव व फागिंग का कार्य कराया जायेगा।

3. कोविड-19 महामारी के संक्रमण को ध्यान में रखते हुये नगर आयुक्त महोदय संतोष कुमार शर्मा के निर्देश के क्रम में कोविड-19 के संक्रमण को नगर में जड़ से मिटाने के उद्देश्य से नगर निगम द्वारा नगर में नियमित रूप से सेनेटाइजेशन का कार्य किया जा रहा है, जिसके अन्तर्गत नगर निगम के 60 वार्डों के अन्तर्गत आने वाले क्षेत्र एवं मलिन बस्तियों में विशेष सफाई एवं सेनेटाइजेशन का अभियान संचालित किया गया है। जिसके क्रम में आज दिनांक 23.07.2021 को जोन-1 में सफाई एवं खाद्य निरीक्षक श्री पवन कुमार द्वारा कचहरी, कलेक्ट्रेट, विकास भवन, ऑफिसर्स कालोनी, सदर बाजार, डाक बंगला, दुर्घटना न्यायालय, एमनजई जलालनगर, तारीन जलालनगर, बाडूजई पेशावरी में वृहद स्तर पर सेनेटाइजेशन का कार्य कराया गया। जोन-2 के अन्तर्गत सफाई एवं खाद्य निरीक्षक श्री हरवंश कुमार दीक्षित द्वारा ब्रज बिहार कॉलोनी, मक्कू बजरिया, माधवनगर कॉलोनी, करबला व आसपास के क्षेत्रों में सेनेटाइजेशन का कार्य कराया गया। जोन-3 के अन्तर्गत- सफाई एवं खाद्य निरीक्षक श्री राजमंगल द्वारा कच्चा कटरा, सिंजई, आनन्दपुरम कॉलोनी, मदराखेल, वर्कजई एवं आसपास के क्षेत्रों में सेनेटाइजेशन का कार्य कराया गया। जोन-04 के अन्तर्गत सफाई एवं खाद्य निरीक्षक श्री चन्द्रवीर सिंह सागर द्वारा मेहमान शाह, अब्दुल्लागंज एवं अन्य क्षेत्रों में सेनेटाइजेशन का कार्य कराया गया। जोन-5 के अन्तर्गत सफाई एवं खाद्य निरीक्षक सुनील कुमार शाक्य द्वारा सराय कार्दियां, दलेलगंज, गड़ी गाड़ीपुरा, तारीन गाड़ीपुरा में सेनेटाइजेशन का अभियान संचालित किया गया। इसके अतिरिक्त नगर आयुक्त महोदय के निर्देश पर नगर में बने धार्मिक स्थलो, मुख्य बाजारों, व्यावसायिक प्रतिष्ठानों एवं सार्वजनिक स्थलों आदि पर सेनेटाइजेशन का कार्य किया गया। इस अभियान के दौरान आज दिनांक 23.07.2021 को लगभग 4450 स्थलों तथा 550 व्यवसायिक प्रतिष्ठानों, 05 मुख्य बाजारों जैसे- बहादुरगंज, सदर बाजार, जलालनगर बजरिया, गोविन्दगंज एवं रौजा अड्डा आदि के साथ ही पेट्रोल पम्प, हॉस्पिटल, स्कूल, कॉलेज, रेलवे स्टेशन, रोडवेज, रैन बसेरा (हनुमतधाम, अजीजगंज, टाउन हाल) एवं आबादी वाले क्षेत्रों में सघन सेनेटाइजेशन कार्य कराया गया।

सहायक नगर आयुक्त  
नगर निगम, शाहजहाँपुर।